

习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时强调 完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略 努力建设团结和谐、 繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆

新华社乌鲁木齐9月24日电 率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，24日听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报。他强调，新疆要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，坚持稳中求进工作总基调，统筹发展和安全，牢牢扭住社会稳定和长治久安工作总目标，紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设，锚定中央赋予的“五大战略定位”，凝心聚力、久久为功，努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆。

习近平指出，新疆维吾尔自治区成立70年来，在党中央坚强领导和全国人民大力支持下，自治区党委和政府团结带领全区各族干部群众坚定维护国家统一、民族团结、社会稳定，持续推动经济社会发展，新疆面貌发生翻天覆地的变化，同全国各地一道如期全面建成小康社会、迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。他代表党中央，向新疆各族干部群众表示热烈祝贺、致以诚挚问候！

习近平强调，要立足资源禀赋和产业基础，积极探索符合新疆特点的高质量发展路子。坚持发展特色优势产业，培育有竞争力的产业集群。加强科技创新和产

业创新深度融合，因地制宜发展新质生产力。强化文旅融合，促进文化旅游业发展。加强生态系统保护和修复，推动经济社会发展全面绿色转型。加快推进丝绸之路经济带核心区建设，在促进国内国际双循环中发挥更大作用。把保障和改善民生放在优先位置，巩固拓展脱贫攻坚成果，大力发展战略性新兴产业，让各族群众广泛参与发展进程、共享发展成果。

习近平指出，要全力维护新疆社会大局稳定。坚持抓基层、强基础、固根本，筑牢反恐维稳的人民防线。铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设，推进我国宗教中国化，加强文化润疆、注重以文

化人，引导各族干部群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观。

习近平强调，加强党的领导和党的建设是推进新疆现代化建设的根本保证。要持续加强理论武装，用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。把保稳定、促发展作为培养锻炼干部的大课堂，让广大干部在实践中磨炼不畏艰险、攻坚克难的意志，增强团结服务群众、驾驭复杂局面的本领。全面建强基层组织，增强基层党组织政治功能和组织功能。巩固深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，健全正风肃纪反腐长效机制，营造风清气正的政治生态。

习近平指出，兵团是实现党中央关于

新疆工作总目标的重要战略力量。要深化兵团改革，探索符合兵团实际、彰显兵团特色的高质量发展之路。

新疆维吾尔自治区党委书记陈小江汇报了自治区党委和政府的工作。自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜、自治区人大常委会主任祖木热提·吾布力、自治区政协主席努尔兰·阿不都满金、新疆生产建设兵团政委何忠友参加汇报会。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立，中央和国家机关有关部门负责同志，中央代表团全体成员，新疆维吾尔自治区党政军负责同志等参加汇报会。

南安市领导带队开展节前安全检查

本报讯（记者 陈亮亮）国庆、中秋假期即将来临，24日，南安市委书记张桂森带队前往活动举办场所、商超、民宿等地，实地检查节前安全生产、旅游服务、市场保供、消防安全等工作。

当天，张桂森实地察看南安市新体育场、霞美镇星城广场、泉州市新能源汽贸城、丰州慎原村等地，详细了解安全生产责任落实、消防设施配备、食品安全

管理、节日市场供应保障等情况。
检查中，张桂森强调，各级各部门要科学统筹发展和安全，抓实抓细文旅服务保障、安全生产、民生保供等各项工作，确保广大市民和游客欢乐、祥和、平安过节。要突出抓好安全生产，坚决克服麻痹思想、松劲心态和侥幸心理，全面排查、全力消除人员密集场所、景区景点、酒店民宿、商超、群租房等重点

领域、重点部位的风险隐患，有效运用科技手段强化安全在线管控，严格落实值班值守制度，全面提升安全质态，坚决守住安全底线。要强化文旅服务保障，及时复盘、适时调整假期活动安排和热门景区景点运营，加强城市运行保障，抓好高峰期秩序维护、车流人流疏导，强化交通接驳、停车管理等指挥调度，同步做好食品安全监管、市场供应、

应急处置等工作，提升管理效率和游客体验。要丰富文旅消费供给，结合“两节”期间开展的各类活动赛事，精准定位消费群体，高效链接各类资源，以多元化旅游需求为导向，植入消费业态、丰富产品供给，做好住宿、餐饮等要素保障，持续优化消费体验，释放消费潜力。

南安市委常委、宣传部部长林少青参加活动。

南安市政府市政协召开联席会暨专题协商会

本报讯（记者 陈江涛）24日上午，南安市政府、市政协召开联席会议暨“拓展国际新兴市场 加快培育我市外贸新动能”民主监督专题协商会议。

市领导王连赞、庄国阳、蔡清安、曾伟军、易辉泉、邱雪亮、廖徐伟、黄泉春、洪琪瑜、王明章参加。

会上，市政府、市政协分别通报了今年来各自工作情况；市政协课题组作主题报告，部分政协常委、民主党派代表围绕协商主题建言献策。

市长王连赞感谢市政协长期以来对政府工作给予的支持、监督和帮助。他表示，市政协和广大政协委员始终与市政府想在一起，干在一起，积极建言献策，深入调研监督，广泛凝聚共识，为助推南安经济社会高质量发展做了大量卓有成效的工作。他希望，今后市政协和广大政协委员将一如既往地支持市政府工作，在凝聚发展共识上同向发力，在增强建言实效上同题共答，在强化民主监督上同频共振，在深化联动协作上同步前行，携手共谱南安高质量发展新篇章。同时，王连赞强调，“拓展国际新兴市场 加快培育我市外贸新动能”主题应时应势应景，是当前推动高质量发展的重点任务，要积极应对当前国际环境的诸多挑战，转变战略、主动出击、开拓新海、抢占先机。

市政协主席庄国阳指出，今年以来，市政府领导班子带领全市上下承压前行、攻坚克难、开拓进取、争先进位、团结协作、务实勤勉，取得令人振奋和鼓舞的成绩。他感谢市政府全力支持政协正常履职，充分尊重政协履职能，推动协商成果转化落实，支持政协开展视察调研，给予政协工作全方位的大力支持，为委员履职提供充分保障。下一阶段，市政协将紧扣全市工作大局，一如既往地支持政府工作，向上争取支持、向下凝聚合力，在服务中心大局中展现政协新形象、新作为。针对“拓展国际新兴市场 加快培育我市外贸新动能”专题，庄国阳提出，市政协将深化调研，力求建议更具前瞻性、操作性；积极搭台聚力，畅通更多政企沟通、银企对接、经验交流的渠道，共同为南安外贸克难奋进、提质增效献计出力。



23日—24日，参加“2025驻华外交官海丝福建行”的各国驻华外交官参访团到南安考察交流。图为驻华外交官参观九日山。本报记者 李想 摄

（相关新闻详见2版）

农文旅融合 探索共富新路径

——专访眉山乡党委副书记、乡长谢鲁艺



■本报记者 赖香珠
通讯员 徐东炎 吴宁静

清晨的南安市眉山乡，云雾绕着茶山缓缓流淌，漫山茶树吐露新绿；千亩茶油基地里，一株株油茶树长势喜人；首个茶产业小微园施工现场，机器轰鸣中现代化园区加速成型……这座浸润在茶香里的山区乡镇，正以鲜活变化勾勒城乡品质

提升的实景。

“城乡品质提升不是简单的‘面子工程’，而是要让群众从‘里子’感受到实实在在的幸福。”近日，眉山乡党委副书记、乡长谢鲁艺在接受专访时表示。

他介绍，立足茶乡实际，眉山乡确立“党建链+产业链+治理链”三链融合思路，紧扣“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，以“项目提

效年”为抓手，将城乡品质提升与乡村振兴深度融合，以党建为引领、产业为支撑、民生为底色，把和美愿景化作茶农增收、村落焕新的共富现实。

在谢鲁艺看来，破解山区发展难题，关键在盘活资源。为此，眉山乡创新“国企支撑+土地流转+开发整理”模式，联合市属能源工贸集团在大眉村、南湖村落地4个土地开发项目，新增耕地60多亩，带动村集体经济增收超200万元，让“沉睡资源”变“增收资产”。

（下转3版）

八部门发文大力发展数字消费 共创数字时代美好生活

新华社北京9月24日电 记者24日从商务部获悉，商务部等八部门近日联合印发《关于大力发展战略消费共创数字时代美好生活的指导意见》，聚焦供需两侧协同发力，从4方面提出14项任务举措。

一是丰富数字消费领域供给。扩大数字产品消费，提升数字服务消费，创新数字内容消费，拓展数字消费渠道，以数字消费新供给激发消费新需求。

二是培育壮大数字消费经营主体。提升数字消费企业创新能力，赋能中小企业数字化发展，支持数字消费企业发展壮大，不断增强内生动力和创新活力。

三是优化数字消费支撑体系。打造数字消费平台载体，完善快递物流配送体系，提升支付便利化水平，强化要素投入保障，加强财政金融支持，构建高效协同的数字消费生态体系，夯实数字消费发展基础。

四是营造数字消费良好环境。开展消费促进活动，推动国际交流合作，促进规范健康发展，统筹促进与规范、国内与国际，以更优环境推动数字消费高质量发展。

指导意见要求各有关单位充分认识数字消费在推动消费升级、扩大有效投资、促进产业创新方面的重要作用，加强组织领导、综合协调和政策保障，健全长效促进机制，及时总结推广创新举措、典型做法，推动各项措施落地见效。

南安拨付59.8万元 助力乡村庭院经济高效发展

本报讯（通讯员 王国团 记者 陈亮亮）近日，南安市拨付59.8万元乡村振兴补助资金，助力第二批庭院经济重点村建设。其中，官桥镇新圩村10万元、官桥镇九溪村24.3万元、乐峰镇福山村25.5万元。

近年来，南安充分发挥乡村优势，鼓励社会资本参与乡村振兴，充分发挥财政资金的杠杆效应，对经济发展和乡村振兴起到较好推进作用。

山海厨王争霸赛南安选拔赛启动报名

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚）记者获悉，由南安多部门联合主办的2025年山海厨王争霸赛南安选拔赛已于近日启动报名。即日起至9月29日，广大餐饮从业者及单位可报名参加。

比赛拟于10月10日在洪梅镇青明酒楼举行，将评选出2025“成功宴·享成功”十大山海厨王10名、南安烹饪之星10名、南安美食名店5至8家、南安美食创新名菜10道、南安美食创新名小吃10道。优胜者及单位不仅可获得相应荣誉，还将被择优推荐参加2025年泉州山海厨王争霸赛。

本次选拔赛采取网上报名方式。参赛人员或餐饮店需下载并填写对应报名表，发送至南安市商务局邮箱wjyxkxy@163.com进行汇总。